

# Признаки детской шизофрении

**Детская шизофрения** – диагноз, о котором не говорят, который стараются скрыть даже от близких родственников и который часто воспринимается как приговор.

Диагноз ставит только врач, а лучше нужно услышать не одно мнение. Ставится диагноз не сразу, а после наблюдения, разнообразных исследований и анализа состояния в динамике.

## **На что нужно обратить внимание родителям и педагогам:**

- стойкие странные фантазии (игра в кошечку, собачку один-два дня норма, в течение длительного времени с невозможность переключиться, повод насторожиться)
  - предпочтение другого имени своему, разговор с невидимым другом (норма до 5-6 лет)
  - непонятные абстрактные страхи (ребенок или не может объяснить, чего он боится, или, наоборот четко описывает «чудовищ» или людей, которые приходят к нему по вечерам).
  - дезорганизованная (несвязная, нелогичная, обрывочная) речь, либо, наоборот, слишком развитая речь, интерес к обсуждению взрослых абстрактных тем.
  - навязчивое и иногда странное рифмирование слов.
  - застывание в однообразных позах.
  - ухудшение бытового и социального функционирования (ребенок предпочитает играть с друзьями уединенное времяпрепровождение в своей комнате, хотя раньше был общительным, появляется небрежность в одежде, нарушение гигиены).
  - возрастной регресс (ухудшается успеваемость на развивающих занятиях в детском саду или школе, ребенок словно «глупеет», начинает вести себя соответственно более раннему возрасту).
  - немотивированная агрессия, жесткость (ребенок может демонстрировать эмоции, неадекватные ситуации: например, смеяться, когда сообщают о грустном известии).
  - нарушение слухового восприятия.
  - элементы асоциального поведения.
- И еще раз! Не все дети с плохим характером (или воспитанием) страдают этим заболеванием! Отдельные черты могут оставаться на уровне черт, а могут вообще уйти при комплексном подходе.



Давлятшина И.Р.  
Врач-психиатр ТПМПК  
ГБОУ «Центр «Дар»